

# 在科隆国际游戏展感受“中国游戏热”

2024年科隆国际游戏展日前在德国科隆开幕。中国游戏企业积极参展,推出的游戏产品受到国际游戏爱好者的关注和喜爱。中国游戏走俏海外,体现了高品质、国际化是面向海外打响中国品牌的关键,高质量的游戏产品为世界感知中华文化魅力提供更多渠道。

## 中国参展游戏产品受到国际玩家青睐

本届游戏展持续至25日,共吸引来自64个国家和地区的1400多家参展商。记者在现场看到,参展的30多家中国游戏企业展出的游戏产品吸引大量外国游戏爱好者驻足体验。

中国游戏企业米哈游此次参展带来了三款游戏,其中包括全球“出圈”的现象级游戏《原神》。在展会现场,米哈游的展台被体验者围得水泄不通,游戏爱好者们排队购买游戏IP衍生的动漫及周边商品。

来自德国杜塞尔多夫的汤姆向记者展示手机里的多款米哈游旗下游戏。他说,自己尤其喜欢《原神》中一个以中国为原型的国度,有趣的建筑和精致的音乐深深吸引了他。“我希望有一天能去中国,看看现实中的中国是什么样子。”

网易、腾讯等中国企业此次也带来了不少自研产品,涵盖射击、多人竞技、角色扮演等多个类型,并设有供玩家沉浸式体验的区域。

科隆国际游戏展中国区负责人潘容告诉新华社记者,中国游戏企业十年前亮相科隆国际游戏展,最近三年开始大规模参展,中国游戏积极出海并在全球市场找到自身定位的态势喜人。

## 高质量、国际化成为中国游戏产品新形象

记者发现,如今,“高质量”和“国际化”渐成外国游戏爱好者形容中国游戏产品时的关键词。

行业人士注意到,中国游戏企业注重增加研发投入,通过应用人工智能和云计算等先进技术,大幅提升自身游戏产品质量。中国企业在游戏研发中,善于巧妙融合自然风光、建筑景观和人文艺术等元素,创造身临其境的效果,引起国际玩家共鸣。

在着力提升产品品质同时,中国游戏企业也针对国际市场在内容和平台上作出调整。

本次游戏展现场,腾讯重点展出与

“沙丘”IP合作的开放世界生存游戏《沙丘:觉醒》,网易则推出经“漫威”授权的自研多人射击游戏《漫威争锋》。展会主办方表示,中国游戏企业将自身研发优势与国际知名IP相结合,更容易突破本地化视角和受众群体局限,面向全球用户打响中国游戏品牌。

平台方面,手机端游戏在中国本土游戏行业占据主要市场份额,但西方游戏玩家往往更愿意使用个人电脑或游戏主机。一些中国游戏企业意识到这一市场差异,在面向海外市场时推出更多适用于电脑等平台的的游戏。

科隆国际游戏展主办方说,可以预见,未来几年中国游戏产业的国际化进程将进一步加快,期待更多来自中国的企业参与国际游戏展,与全球游戏厂商和游戏爱好者共同探讨行业未来发展和技术创新。

## 中国游戏助力海外玩家感知中华文化魅力

取材于中国古典名著《西游记》的国产游戏《黑神话:悟空》日前在全球同步发行,受到多国游戏玩家广泛好评。虽然《黑神话:悟空》没有参加此次展览,但

波兰一家游戏开发工作室的首席执行官达米安·希曼斯基在展会上对新华社记者说:“我很高兴看到游戏市场出现这样一款中国文化特色鲜明、备受人们喜爱的游戏。”

他说,这款游戏不具备西方元素,但是《西游记》的故事和孙悟空的形象独具魅力,容易受到全球年轻人的共同喜爱。

记者注意到,本届游戏展上涌现出不少体现中华文化特色的中国游戏。北京灵游坊网络科技有限公司在研的一款动作游戏,画面以中国水墨风为灵感,将中式武侠和西方蒸汽朋克融合,为国际玩家提供了体验武侠架空世界的平台,引发不少游戏爱好者在展会上踊跃体验。

网易相关负责人表示,中国文化源远流长,对世界玩家具有持续吸引力和感染力。中国游戏行业需要做的是寻找更容易让海外玩家产生共鸣的呈现方式,帮助他们更好理解和认识中国元素。

北京中外文化交流研究基地副主任孟德宏认为,中国游戏企业集体“扬帆”海外,具备鲜明民族特色的中国游戏产品在全球多国受到欢迎,折射出中国经济发展和文化建设的新气象。

新华社德国科隆8月24日电(记者 车云龙 单玮怡)

## 国内国际简讯

### ◆商务部回应美以涉俄为由将多家中国实体列入出口管制清单

美方近日以所谓涉俄为由,将多家中国实体列入出口管制“实体清单”。商务部新闻发言人25日对此回应称,中方对此坚决反对。中方敦促美方立即停止错误做法,并将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

### ◆中国人民解放军仪仗司礼大队军乐团赴俄罗斯参加第16届“斯帕斯钟楼”国际军乐节

中俄建交75周年之际,应俄罗斯“斯帕斯钟楼”国际军乐节组委会邀请,中国人民解放军仪仗司礼大队军乐团于8月23日至9月1日参加第16届“斯帕斯钟楼”国际军乐节。

### ◆马斯克旗下公司称第二例脑机接口人体移植“进展顺利”

美国知名企业家埃隆·马斯克旗下的脑机接口公司“神经连接”日前表示,已完成该公司第二例脑机接口设备人体移植,移植手术“进展顺利”,接受移植者在术后用意念控制光标、玩电子游戏等能力增强。

### ◆印尼北马鲁古省山洪和泥石流致7人死亡

据印度尼西亚北马鲁古省灾害管理和救援机构消息,该省25日突发山洪和泥石流,已造成7人死亡、2人受伤。

### ◆马里宣布进入国家灾难状态

巴马科消息:马里过渡政府23日发布公报说,由于连日大雨引发洪涝灾害,该国即日起进入国家灾难状态。

均据新华社

▶8月25日,在以色列北部加利利地区,消防人员在一处由火箭弹引起的火灾现场进行灭火。

黎巴嫩真主党25日宣布,为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔,当天对以色列进行大规模袭击。以色列国防部长加兰特同日宣布,以全境进入48小时紧急状态。

新华社发



## 渤海首个千亿方大气田 累产天然气突破10亿立方米

新华社天津8月24日电(记者戴小河 梁姊)中国海油24日发布消息称,我国渤海首个千亿方大气田——渤中19-6气田累计生产天然气超过10亿立方米。

渤中19-6气田位于渤海中部海域,区域平均水深约20米,已探明天然气地质储量超2000亿立方米、探明石油地质储量超2亿立方米,是我国东部第一个大型、整装千亿方大气田。气田试验区和一期开发项目分别于2020年10月、2023年11月投产。目前建成海上油气平台6座,高峰日产天然气达到240万立方米,产能建设进入快速上升阶段。

中国海油天津分公司渤海石油研究院开发地质资深工程师程奇介绍,渤中19-6气田的油气埋藏在深度超5000米的潜山储层,布置的开发井平

均井深5598米,深度超过6000米的超深井多达20口,最深的达到6494米。

该气田目前已经成功实施了两口超深井。为应对钻采难题,渤海油田创新采收方案,破解多项技术瓶颈,并通过自主研发抗高温高润钻井液,建设国内增压能力最大的海上循环注气平台等方式提升采收率,为深层油气藏开发提供解决方案。

渤中19-6气田项目对保障京津冀及环渤海地区的用气需求,保障国家能源安全,优化能源结构有重要意义。中国海油天津分公司副总经理张春生表示,当前渤中19-6气田的开发已经进入油气上产的关键时期。项目建设的稳步推进对后续气田安全高效开发具有重要实践意义,将有力推动渤海海域超深层领域大型油气资源规模化开发。



▲首只在俄罗斯出生的大熊猫“喀秋莎”8月24日在莫斯科动物园迎来周岁生日。这是8月24日在俄罗斯莫斯科动物园拍摄的大熊猫“喀秋莎”(右)和妈妈“丁丁”。

新华社记者 白雪琪 摄